

## ---闽北职业技术学院教育系第一党支部工作“立项活动”

### 总结报告

#### 一、“立项活动”背景

2021年是中国共产党成立100周年，开展党史学习教育是党中央作出的重大决策。随着学院党史学习教育不断深入，校园内的文化氛围日益浓郁，在党的二十大召开之际，将“以美德育”与党史学习教育、与“三全育人”结合起来，创新活动形式，引导广大师生学好党史，提升三全育人成效，用声音传递力量，唱响立德树人主旋律。教育系第一党支部落实立德树人根本任务，努力构建具有专业特色的育人育才和党建工作相融合的有效模式，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

#### 二、“立项活动”做法

教育系第一党支部“用声音传递力量，读党史知党恩，诉说青春向党的故事”系列活动从“三全育人”载体出发，开展以美育育人的实践探索。

疫情常态化背景下，短视频、有声听书得到快速的发展，不少短视频平台通过独特的艺术传播方式，汇聚了全国文艺爱好者集体亮相，用艺术的方式组织和动员全社会力量，鼓舞大家众志成城抗击疫情，产生了影响深远的引领作用，体现出高度的爱国主义精神以及社会责任感。

2021年，教育系与中国最大的有声书平台喜马拉雅积极探索校企合作新模式，合作共建喜马拉雅产业学院，推动校

企协同育人，促进职业教育和产业联动发展。新增播音与主持专业，实施“双师制+师徒制+训战结合”的人才培养模式，以企业专家和著名主播担任学生导师，以项目任务实施教学，为学生的职业技能提升提供更好的平台和机会。



### （一）全员育人——师生共同参与

学校具有集中式、系统化、持续性进行思想政治教育的优势。为丰富党史学习教育载体，聚焦立德树人成效，探索创新学习模式。教育系第一党支部书记陈芷璇和播音与主持专业教师刘鑫铭牵头，鼓励专业教师、辅导员、各专业各年级学生积极参与，依托学院“闽北职业技术学院微言”微信公众号、系部官方网站开设专栏推送，内容涵盖“党史上的今天我来说”、“中国共产党人精神谱系”、“党史故事广播剧”、“基层党组织书记共话党史忆初心”等内容，每期时长 2-3 分钟，充分发挥教育系师生的语言优势，鼓励师生以专业的发音、饱满的热情讲述党的故事，诉说青春向党的

故事。目前已录制并推送了3期的“党史上的今天我来说”、15期“青‘听’党史 诵读红色经典”、1期“国家安全教育宣传视频”、1期防疫宣传视频、1期防疫顺口溜音频，1堂思政课案例，得到了师生的一致好评。

## 用声音传递力量，党史上的今天我来说|1月1日

教育系党总支 闽北职业技术学院微言 2022-01-01 14:34

中国共产党的历史波澜壮阔，学习宣传党的历史任重道远。教育系党总支发挥专业优势，用声音传递力量，读党史知党恩，唱响立德树人主旋律。



点击下方音频  
一起来听听  
2101播音与主持邓佩柔同学  
为大家带来的  
“党史上的今天我来说”



## PART 2 国家安全教育宣传片

教育系党总支第一党支部组织学生拍摄制作了一支**国家安全教育宣传片**，用情景模拟的形式警醒同学们勿因“一念之间”的妄念坠入犯罪深渊。

教育系第一党支部充分利用新媒体技术，让师生利用劳作闲暇等碎片时间，使用手机微信客户端随时随地听党史，读党史，营造全校师生共同学党史的浓厚氛围。

## （二）全程育人——全过程融入

大学阶段是学生专业知识的储备期，也是世界观、人生观、价值观塑造的关键阶段。教育学生正确认识世界、全面了解国情、把握时代大势，引导学生矢志不渝听党话、跟党走，争做社会主义合格建设者和可靠接班人是高校的重点目标。

习近平总书记在福建考察时指出，福建是革命老区，党史事件多、红色资源多、革命先辈多，开展党史学习教育具有独特优势。在党史学习教育中涌现出孙丽美、潘东升等先进典型，崇尚先进、学习先进的氛围日益浓厚。

教育系第一党支部深挖红色资源，让党的故事在春风化雨、润物细无声中深入人心。一方面，强化基层党组织政治引领作用。为了让师生更好地讲好党史故事，体悟党史的深刻内涵，支部书记陈芷璇开展了一次党史学习教育专题党课，带领支部党员、入党积极分子、积极向党组织靠拢的青年参观了中共闽浙赣省委闽江地下航线陈列室、长江支队南平纪念园等党史学习教育基地，观看了爱国主义电影《长津湖》，合唱《唱支山歌给党听》、《没有共产党就没有新中国》等红歌。通过开展丰富多彩的活动，党员、群众接受红色文化的熏陶，更加坚定了理想信念。同时，支部书记陈芷璇还对推送的音频文章进行严格的把关，确保每一项作品政治强、引领强，有效地推动师生讲好党的故事。另一方面，播音与主持专业教师刘鑫铭把关语言技巧，集中组织发声技巧训练，在录音棚现场指导，保证每一段音频标准高、可听

性强。



### **（三）全方位育人——发挥专业优势**

教育系现开设学前教育、小学教育、播音与主持三门专业，女生数量占总学生数的九成，因为专业需要，教育系学生的普通话水平几乎均达到二乙以上水平，专业优势明显。

教育系第一党支部始终坚持全方位育人，扩大活动宣传辐射力度。在活动推广方面，选配优秀的共产党员、入党积极分子深入基层团支部，吸引更多学生参与。在活动制作方面，充分挖掘播音与主持专业、学前教育、小学教育专业的资源，文案编辑、视频制作、播音朗诵，音频剪辑，凸显文化育人特色。

### **三、“立项活动”成效**

“用声音传递力量，读党史知党恩，诉说青春向党的故事”系列活动的举办，进一步使党史学习教育入耳、入心、入脑，让更多的党员、群众从“被动式”转换为“主动式”学习党史。另一方面，整个活动提高了师生的普通话、视频拍摄、音频剪辑、朗诵技巧等水平。第二课堂就像是一堂行走的思政课，用宣传党史故事，重温中国共产党的光辉历史，让新时代的青年对未来满怀希望与憧憬，与祖国共同迈进新时代。

“用声音传递力量，读党史知党恩，诉说青春向党的故事”系列活动创新了我校“三全育人”的内容与形式，让师生以“主人翁”的身份学习党史，更贴近师生、贴近实际，不断坚定师生政治信仰，提高政治站位，唱响立德树人主旋律，最终实现“以美德育”的实效。